
 

Ata de Nº05 da Sessão Ordinária do dia 12 de março de dois mil e vinte e seis. 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às nove horas realizou-se a 

Sessão Ordinária Nº05/2026 da atual Legislatura da Câmara Municipal de São Benedito 

Ceará, sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves, que após a chamada nominal 

dos vereadores e vereadoras e tendo número regimental, declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária. Em seguida, o presidente, autorizou a leitura da ata da sessão anterior 

de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa, vereadora Juciane Jorge, que 

após lida foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, procedeu-se à leitura das matérias que deram entrada na Casa, na presente 

sessão: pelo vereador Haroldo do Cocalzinho foi apresentado requerimento Nº05/2026 

solicitando que seja feita a aquisição completa de luminária pública, incluindo braço; e 

requerimento Nº 06/2026 solicitando que seja feita a reforma da pintura da Unidade 

Básica de Saúde da comunidade de Santa Tereza. Pelo vereador Reges Brito foi 

apresentado requerimento Nº01/2026 solicitando que seja feito a pavimentação asfáltica 

das seguintes ruas: Dr. Francisco Rubens Brandão, Gracinha Filizola e Valfrido Salmito 

de Almeida. Pelo vereador Francisco das Chagas foram apresentados requerimento Nº 

03/2026 solicitando que seja feito a construção de uma área de lazer no Açude 

Pimenteira, mais conhecido como Açude dos Crescêncios; e requerimento Nº 04/2026 

solicitando que seja feito o recapeamento asfáltico na praça do Santuário de São 

Francisco, nas proximidades da estátua de São Francisco. Pelo vereador Haroldo Júnior 

foram apresentados requerimento Nº02/2026 solicitando que seja feito a reforma do 

calçamento do Sítio Camocim e Reforma da Unidade Básica de Saúde do Sítio 

Camocim;  requerimento Nº03/2026 solicitando que seja encaminhado ofício ao Poder 

Executivo Municipal solicitando a construção de via asfaltada ligando a comunidade da 

Barra à comunidade do Barros , no município de São Benedito Ceará; e requerimento 

Nº04/2026 solicitando a construção de um ginásio poliesportivo coberto para a Escola 

Erotides Melo Lima, no município de São Benedito Ceará. Pelo vereador Agnes 

Gonçalves foi apresentado requerimento Nº01/2026 solicitando que seja feito um estudo 

de viabilidade de trânsito no cruzamento das vias Irineu Pinto da Silveira com a via 

Pedro de Oliveira Freire com o objetivo de identificar possíveis intervenções para 

melhorar o fluxo de veículos, garantir a segurança de pedestres e motoristas e prevenir 

acidentes. Logo após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da Ordem do Dia, 

que após lidas foram colocadas a discussão e votação, requerimento coletivo Nº01/2026, 

de autoria da vereadora Andréia Melo e do vereador Franci Paulo; requerimento Nº 

04/2026 de autoria do vereador Haroldo do Cocalzinho; requerimentos Nº 04,05 e 

06/2026 de autoria do vereador Franci Paulo; e requerimentos Nº06 e 07/2026 de autoria 

da vereadora Andréia Melo. Assim, após discussão, todos os requerimentos constantes 

na Ordem do Dia, da presente sessão ordinária, foram submetidos à votação, sendo 

aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, integrantes do Poder Legislativo 

Municipal. Dando continuidade à sessão, o senhor presidente franqueou a palavra aos 

vereadores inscritos. Fez uso da tribuna o vereador Franci Paulo, que iniciou sua fala 

cumprimentando a Mesa Diretora, estendendo os cumprimentos aos demais vereadores, 



 

ao público presente e aos que acompanhavam pelas redes sociais. Destacou, de forma 

especial, a atuação da Procuradoria da Mulher da Casa, representada pelas advogadas 

Magnólia e Bárbara, parabenizando-as pelo trabalho desenvolvido e pela homenagem 

realizada em alusão ao Dia Internacional da Mulher, ressaltando a importância da 

valorização feminina na sociedade. Cumprimentou também a Casa da Mulher (CAM), 

nas pessoas das advogadas Érica e Rafaela, bem como o Procurador do Município, Alex 

Vasconcelos. Em seguida, registrou agradecimentos ao prefeito interino, Chiquinho, 

pelo empenho e atenção às demandas apresentadas, destacando resultados positivos em 

seus requerimentos. Informou ainda sobre reunião agendada para o dia 24 de março, 

com o objetivo de discutir a regulamentação do transporte por aplicativos no município, 

convidando vereadores, autoridades e a população interessada para participarem do 

debate, ressaltando a importância de garantir segurança tanto aos profissionais quanto 

aos usuários do serviço. Por fim, abordou a necessidade de melhoria no atendimento em 

repartições públicas, especialmente na área da saúde, destacando que, embora não seja 

a maioria, existem casos de atendimento inadequado à população. Reforçou a 

importância de um atendimento humanizado, com respeito e dignidade, e alertou que, 

em situações recorrentes, poderão ser adotadas medidas administrativas cabíveis. 

Encerrando, agradeceu a todos pela atenção. Fez uso da tribuna o vereador Haroldo do 

Cocalzinho, que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, o 

público presente e, de forma especial, sua homenageada, sua mãe, senhora Helena. 

Apresentou requerimentos: o primeiro solicitando a instalação de braços de iluminação 

pública, destacando que a demanda já foi apresentada por outros parlamentares e 

reforçando a necessidade de atendimento; e o segundo requerimento solicitando 

melhorias na Unidade Básica de Saúde da localidade de Santa Tereza, especialmente a 

realização de pintura, visando melhores condições de atendimento à população. Relatou 

ainda visita ao Colégio do Santos Reis, onde foi informado sobre a superlotação do 

transporte escolar no período da manhã, solicitando providências para ampliação do 

serviço, a fim de garantir maior segurança e conforto aos estudantes. Por fim, prestou 

homenagem às mulheres de São Benedito, enaltecendo sua importância na sociedade, 

e, de forma especial, homenageou sua mãe, reconhecendo sua dedicação, valores e 

contribuição na formação de sua família. Encerrando, agradeceu a todos pela atenção. 

Fez uso da tribuna o vereador Das Chagas, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, o público presente e todos que acompanhavam a sessão. 

Destacou a importância da homenagem às mulheres, parabenizando a Procuradoria da 

Mulher, nas pessoas das doutoras Magnólia e Bárbara, bem como os demais 

profissionais envolvidos, pelo relevante trabalho e pela iniciativa da homenagem. Em 

seguida, registrou agradecimentos ao prefeito interino, Chiquinho, juntamente com a 

gestão municipal, pelo atendimento à demanda dos estudantes universitários quanto à 

disponibilização de transporte, ressaltando a importância do incentivo à educação. 

Também destacou o avanço do projeto de abastecimento de água na região dos Santos, 

beneficiando diversas comunidades, e agradeceu à gestão pelo andamento da obra. 

Mencionou ainda as dificuldades nas estradas da região, justificando em razão do 

período chuvoso, e informou que as melhorias deverão ser realizadas após esse período.  



 

Por fim, prestou homenagem às mulheres, em especial à sua mãe, destacando sua 

história de vida, dedicação e importância na formação da família, estendendo as 

homenagens a todas as mulheres do município. Encerrando, agradeceu a todos. Fez uso 

da tribuna a vereadora Andrea Kariri, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas parlamentares e o público presente. Destacou a importância da 

homenagem às mulheres, parabenizando sua homenageada, Manuela, professora que 

atua há anos junto ao povo Tapuia Kariri, reconhecendo seu relevante trabalho. 

Ressaltou a importância da representatividade feminina, especialmente das mulheres 

indígenas, no Poder Legislativo, enfatizando a necessidade de ocupação desses espaços 

como forma de garantia de direitos e fortalecimento da participação feminina na 

política. Agradeceu ao Presidente da Casa pelo incentivo e valorização das vereadoras, 

bem como reconheceu o apoio dos demais parlamentares. Também destacou a atuação 

de mulheres em cargos de destaque no município, como na Procuradoria da Mulher e 

na Secretaria de Educação. Por fim, agradeceu a presença do prefeito em exercício, 

Chiquinho, mencionando sua participação em evento na Aldeia Gameleira, e informou 

sobre a visita da Secretária Nacional de Gestão Ambiental e Territorial Indígena, Ceiça 

Pitaguary, à Câmara Municipal, a vereadora ressaltou que a mesma foi grande 

incentivadora para sua candidatura ao legislativo. Encerrando, agradeceu a todos pela 

atenção. Fez uso da tribuna o vereador Haroldo Júnior, que iniciou sua fala 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores e o público presente, 

destacando a importância da homenagem às mulheres. Apresentou requerimentos 

solicitando a reforma do calçamento no Sítio Camocim, em razão dos danos causados 

pelo período chuvoso, e melhorias na Unidade Básica de Saúde da comunidade do Sítio 

Camocim. Também solicitou a pavimentação asfáltica no trecho que liga a comunidade 

da Barra ao Sítio dos Barros, visando melhorar a mobilidade na região. Ainda 

apresentou solicitação para construção de um ginásio poliesportivo na comunidade da 

Barra, destacando a importância do equipamento para o incentivo ao esporte e lazer. O 

vereador registrou satisfação com a ampliação do transporte universitário no município, 

ressaltando a importância da fiscalização para o uso adequado do serviço. Destacou 

também ações da gestão municipal, especialmente na área de infraestrutura e saúde, 

agradecendo pelo atendimento das demandas apresentadas. Por fim, prestou 

homenagem à Senhora Terezinha Costa, reconhecendo sua trajetória de dedicação à 

comunidade do Sítio São Vicente, destacando sua contribuição para o desenvolvimento 

local e exemplo de vida. Encerrando, agradeceu a todos pela atenção. Fez uso da tribuna 

a vereadora Andréia Melo, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os 

colegas parlamentares, os colaboradores da Casa e o público presente. Agradeceu aos 

vereadores pela aprovação dos requerimentos apresentados na sessão anterior, 

descreveu os mesmos e sua importância para as comunidades.  Deu boas-vindas ao 

prefeito em exercício, Chiquinho, e agradeceu à Procuradoria da Mulher, nas pessoas 

das doutoras Magnólia e Bárbara, pela organização da homenagem às mulheres, 

estendendo o reconhecimento ao Presidente da Casa. Por fim, prestou homenagem à sua 

mãe, Senhora Irenice Paiva de Melo, destacando sua trajetória de vida, dedicação à 

família e exemplo de força, estendendo suas homenagens a todas as mulheres, 



 

ressaltando sua importância na construção de uma sociedade mais justa e igualitária. 

Encerrando, agradeceu a todos pela atenção. Fez uso da tribuna a Vice-Presidente, 

vereadora Tarciana Almeida, que iniciou sua fala cumprimentando o Presidente Agnes 

Gonçalves, a Secretária Juciane, os demais vereadores e o público presente, destacando 

de forma especial as mulheres homenageadas. Enalteceu a iniciativa da Procuradoria da 

Mulher e da Câmara Municipal pela realização da homenagem, ressaltando a 

importância de valorizar mulheres que se destacam por sua força, coragem e 

determinação. Saudou a presença do prefeito em exercício, Chiquinho, e, em seguida, 

prestou homenagem à Senhora Margarida, destacando sua trajetória de vida, marcada 

por valores, dedicação à família e contribuição à comunidade, bem como sua 

importância como exemplo de mulher, mãe e cidadã. Encerrando, registrou 

reconhecimento e parabenizou a homenageada e todas as mulheres presentes. Fez uso 

da palavra o Presidente da Casa, vereador Agnes Gonçalves que iniciou sua fala 

saudando a todos os presentes. Na oportunidade, saudou todas as mulheres desta Casa 

em nome de sua esposa, Mariita Brito, e de sua homenageada, Flávia Roque, destacando 

que faria uma breve menção à mesma. Em seguida, deu as boas-vindas ao Prefeito em 

exercício, Chiquinho, parabenizando-o pelo trabalho e esforço à frente do município, 

desejando-lhe êxito em sua gestão. Prosseguindo, registrou também as boas-vindas ao 

poeta João Bilega. Deu continuidade, em alusão ao Dia Internacional da Mulher, o 

Presidente dirigiu uma mensagem especial a todas as mulheres presentes e 

homenageadas, desejando bênçãos e sucesso em suas trajetórias, ressaltando a 

importância da força, sensibilidade e coragem das mulheres na transformação da 

sociedade, seja no âmbito familiar, profissional, político ou comunitário. Destacou 

ainda que as mulheres são exemplos de dedicação, amor e determinação, reafirmando, 

na qualidade de Presidente da Câmara Municipal, seu compromisso em apoiar políticas 

públicas e ações que promovam a valorização das mulheres no município de São 

Benedito. Na ocasião, estendeu os cumprimentos, em nome da Secretária de Educação, 

a todas as servidoras e colaboradoras do município. Por fim, parabenizou a Procuradoria 

da Mulher, em nome da Procuradora vereadora Juciane Jorge, colocando a Câmara 

Municipal à disposição para o desenvolvimento de ações e programas que fortaleçam 

cada vez mais o papel da mulher na sociedade. Nada mais havendo a tratar, encerrou 

sua fala agradecendo a todos e desejando um bom dia.  Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente convocou todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia 

nove de abril de dois mil e vinte e seis e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, 

declarou encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 12 de março de 2026 

 

 

 



 

                               

                                                                                                                            


